

立法会：民政事务局局长就行政长官施政报告致谢议案（第五环节）致辞全文（只有中文）

以下为民政事务局局长曾德成今日（十月三十一日）在立法会会议上就行政长官施政报告致谢议案第五个辩论环节的致辞全文：

主席：

在施政报告三日辩论要结束的时候，我想谈一谈国民教育，及一两点议员所提到的问题。

国民教育

行政长官在施政报告中表示，推动国民教育是特区政府的既定政策，大量的国民教育工作当然是在学校里进行，而民政事务局就负责在社区推广国民教育。我们与公民教育委员会及青年事务委员会合作，举办各类活动和计划，帮助深化市民对国家的认识，提高各阶层市民对国民身分的认同。活动范围包括推广《基本法》、协助社区团体推广国民教育、资助青少年到内地进行考察。此外，我们将会设立青年国民教育资助计划，目的是资助社区团体举办大型或较系统的活动，以深化方式向青年人推广国民教育。

王国兴议员提出，要求所有政府的建筑物都必须展示国旗，作为推广国民教育的措施。国旗是国家主权的象征，特区政府在考虑王议员的意见时，必须小心选择地点，确保国旗于合适的地方，尊严和体面地升挂。香港特别行政区的区旗，是随着香港回归祖国而制定的，《基本法》规定香港除了悬挂国旗，亦可以使用区旗。一些政府建筑物，例如警署、消防局等，习惯悬挂区旗。区旗根据《基本法》，是五星花蕊的紫荆花红旗，这是香港回归祖国的体现。上月在北京残奥运会上，香港的选手一再取得金牌时，香港区旗在国家体育场「鸟巢」及其他场馆升起，大家都很兴奋，包括数以万计的内地观众，都一齐热烈鼓掌。

公民教育

正如刘秀成议员指出，我们推广国民教育的同时，亦重视帮助香港青年开拓国际视野。我们以不同形式推广公民社会的核心价值，包括资助团体在社会举办公民教育活动，帮助年轻一代建立正确的价值观，学会独立思考及理性分析。

地区行政

叶国谦议员讲到区议会运作的一些问题，区议会是政府推动地方行政工作的重要伙伴。由于新一届区议会刚由今年开始运作，在开展地区小型工程时，的确面对一些新问题。民政事务总署会同区议会一齐，及时总结经验，提高效率，使地区工程能够加快展开，并且在确保质量的同时，降低费用开支。

法律援助

至于陈茂波议员提到的刑事法律援助费用问题，政府与两个法律专业团体，已经就制度方面大致达成了共识，现在正研究如何调整律师的收费水平。在加幅方面，我们须要就给予合理报酬和审慎处理公帑开支作出平衡。我们的确有心提高事务律师的收费额，我们会尽快与香港律师会磋商，并向立法会司法及法律事务委员会作进一步汇报。

主席，我谨此陈词，希望议员支持致谢动议。

完

二〇〇八年十月三十一日（星期五）